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ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

Γ' Γενικού Λυκείου 
Σπουδών Οικονοµίας & Πληροφορικής 

 

 

Σάββατο 4 Μαΐου 2019| �ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 

 
ΘΕΜΑΤΑ 

 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α1. Να χαρακτηρίσετε τικ παρακάτω προτάσεικ με Σωστό, αν είναι σωστέκ, ή Λάθοκ, 

αν είναι λανθασμένεκ: 

α. Η απλή και υποθετική οικονομία του Ροβινσώνα Κρούσου απαντά 

ικανοποιητικά στικ τέσσερικ κατηγορίεκ προβλημάτων που μελετά η 

Οικονομική επιστήμη. 

β. Η αγοραία καμπύλη ζήτησηκ μπορεί να κατασκευαστεί αθροίζοντακ για κάθε 

τιμή τικ ζητούμενεκ ποσότητεκ. 

γ. Το οριακό προϊόν τηκ εργασίακ είναι το προϊόν που παράγει κάθε φορά ο 

συγκεκριμένοκ επιπλέον εργάτηκ. 

δ. Η μεταβολή στην προσφορά αναφέρεται στη μετατόπιση ολόκληρηκ τηκ 

καμπύληκ προσφοράκ. 

ε. Σκοπόκ του κράτουκ όταν επιβάλει κατώτατη τιμή είναι η προστασία του 

καταναλωτή από την υπερβολική άνοδο των τιμών κυρίωκ στα αγαθά 

πρώτηκ ανάγκηκ. 

Μονάδες 15 

 

Για τικ ερωτήσεικ που ακολουθούν να βάλετε σε κύκλο το γράμμα τηκ σωστήκ 

απάντησηκ: 

Α2. Ο τύποκ του μέσου προϊόντοκ είναι: 

(α) 
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Μονάδες 2 
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Α3. Η καμπύλη του μέσου κόστουκ: 

(α) στην αρχή επηρεάζεται από το μέσο μεταβλητό κόστοκ και κατέρχεται. 

(β) όσο η παραγωγή αυξάνεται επηρεάζεται από το μέσο μεταβλητό κόστοκ και 

ακολουθεί ανοδική πορεία με αυτό. 

(γ) δείχνει τη σχέση ανάμεσα στο συνολικό κόστοκ και την ποσότητα 

παραγωγήκ. 

(δ) όλα τα παραπάνω. 

Μονάδες 8 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1. Να περιγράψετε αναλυτικά τη σχέση τηκ ελαστικότητακ ζήτησηκ και τηκ 

συνολικήκ δαπάνηκ των καταναλωτών. 

Μονάδες 10 

 

Β2. Να περιγράψετε τη νέα θέση ισορροπίακ στην αγορά, αν μεταβληθεί μόνο η 

ζήτηση (μονάδεκ 10). Να γίνει το σχετικό διάγραμμα (μονάδεκ 5). 

Μονάδες 15 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

 

Μια επιχείρηση δραστηριοποιείται στη βραχυχρόνια περίοδο, απασχολεί 4 εργάτεκ και 

η παραγωγή είναι 30 μονάδεκ ανά εργάτη. Στη συνέχεια προσλαμβάνει ακόμα έναν με 

αποτέλεσμα η συνολική παραγωγή να αυξηθεί κατά 20 μονάδεκ, ενώ το μεταβλητό 

κόστοκ είναι 3.600 €. Τέλοκ, αν απασχολήσει 6 εργάτεκ το προϊόν ανά εργάτη είναι 25 

μονάδεκ. Αν ο μοναδικόκ μεταβλητόκ συντελεστήκ είναι η εργασία: 

Γ1. Να υπολογίσετε την αμοιβή τηκ εργασίακ. 

Μονάδες 3 
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Γ2. Πόσο είναι το κόστοκ που θα επιβαρύνει την επιχείρηση, αν αυξήσει την 

παραγωγή από 124 μονάδεκ σε 142; 

Μονάδες 10 

 

Γ3. Ποια είναι η αμοιβή του σταθερού συντελεστή τηκ επιχείρησηκ, αν γνωρίζετε ότι 

η ποσότητα του σταθερού συντελεστή είναι 10 μονάδεκ και το συνολικό κόστοκ 

στουκ 4 εργάτεκ ανέρχεται στα 3.000 €; 

Μονάδες 4 

 

Γ4. Να συντάξετε τον ατομικό πίνακα τηκ προσφοράκ, καθώκ και την προσφορά 

του κλάδου παραγωγήκ, αν γνωρίζετε ότι στην αγορά υπάρχουν 10 

πανομοιότυπεκ επιχειρήσεικ. 

Μονάδες 3 

 

Γ5. Να διατυπώσετε τον νόμο τηκ προσφοράκ και να περιγράψετε ποιοκ είναι ο 

σκοπόκ κάθε επιχείρησηκ. 

Μονάδες 5 

 

 

ΘΕΜΑ � 

 

Στην αγορά ενόκ αγαθού Χ η τιμή και η ποσότητα ισορροπίακ είναι 14 € και 48 κιλά 

αντίστοιχα. Μια μεταβολή στικ τιμέκ των παραγωγικών συντελεστών που 

χρησιμοποιούνται για την παραγωγή του αγαθού Χ διαμορφώνει ένα νέο σημείο 

ισορροπίακ, στο οποίο η τιμή είναι 20 € και η ποσότητα 30 κιλά, ενώ η ελαστικότητα 

προσφοράκ (ES) στο σημείο αυτό είναι 2/3. Αν οι συναρτήσεικ ζήτησηκ και προσφοράκ 

του αγαθού Χ είναι γραμμικέκ: 

Δ1. Να βρεθεί η συνάρτηση ζήτησηκ. 

Μονάδες 4 

 

Δ2. Να βρεθεί η συνάρτηση προσφοράκ μετά την μεταβολή στικ τιμέκ των 

παραγωγικών συντελεστών. 

Μονάδες 4 
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Δ3. Να βρεθεί η αρχική συνάρτηση προσφοράκ, αν είναι παράλληλη τηκ τελικήκ. 

(Μονάδεκ 2) Αυξήθηκαν ή μειώθηκαν οι τιμέκ των παραγωγικών συντελεστών; 

Αιτιολογήστε την απάντησή σακ. (Μονάδεκ 3) 

Μονάδες 5 

 

Δ4. Να υπολογίσετε την ποσοστιαία μεταβολή στα έσοδα των παραγωγών και να 

αιτιολογήσετε το αποτέλεσμα. 

Μονάδες 4 

 

Δ5. Μια αύξηση του εισοδήματοκ των καταναλωτών κατά 25% διαμορφώνει ένα 

νέο σημείο ισορροπίακ, όπου η τιμή ισορροπίακ είναι ίση με την αρχική 

(ΡΕ=14€). Να βρεθεί η εισοδηματική ελαστικότητα του αγαθού και να 

χαρακτηριστεί το αγαθό. 

Μονάδες 4 

 

Δ6. Να βρεθεί η συνάρτηση ζήτησηκ μετά την μεταβολή του εισοδήματοκ. 

Μονάδες 4 

 

 

 

Παρατήρηση: Στους υπολογισμούς σας όπου χρειάζεται να χρησιμοποιήσετε μέχρι και 

δύο δεκαδικά ψηφία. 

 


